
25ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 02-09-2025. 

 

                   No segundo dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte cinco, as 

dezenove horas na sede da Câmara Municipal de Congonhinhas, Estado do Paraná, 

situada na rua Oscar Pereira de Camargo, 396, o Presidente Valdemir iniciou a 

presente sessão ordinária, com a presença dos Srs. Vereadores: Aloir Messias, Chelse 

Marcolino Simões, Everton Carlos Machado, Joelglerson Ricardo de Lima, Juares 

Gabriel Mariano, Nilson Rodrigues Dos Santos, Odilon Alves Pena, Valdemir Ribeiro 

Nardi e ausente Roseli Prado Moraes. Os presentes realizaram uma oração e um 

minuto de silêncio pelos falecimentos ocorridos no município. Na sequência passou-se 

a apreciação dos seguintes projetos, os quais permanecem nas comissões para 

emissão de pareceres e cumprimento de prazos regimentais: PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 025/2025, que dispõe sobre a redução da jornada de trabalho para 

servidores públicos municipais responsáveis legais por pessoa com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA), e dá outras providências; PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 

034/2025, que estrutura o plano de carreira dos cargos de Advogado e Contador do 

Município de Congonhinhas, criados pela Lei Municipal n.º 429/2006, e dá outras 

providências; PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 035/2025, que dispõe sobre a 

adequação dos requisitos de titulação e a definição de atribuições para cargos de 

provimento efetivo do quadro de servidores do Município de Congonhinhas, conforme 

especifica e dá outras providências; VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 008/2025, que institui a Semana do Protagonismo Juvenil no âmbito 

do Município de Congonhinhas, Estado do Paraná, e dá outras providências, de autoria 

da Vereadora Roseli e PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 010/2025, que institui 

a Política Municipal de Atenção à Saúde Mental, de autoria do Vereador Chelse. Após, 

passou a palavra para o Vereador Joelglerson, que agradeceu a presença de todos 

e disse não ter indicações para realizar no momento. Após, passou a palavra para o 

Vereador Everton, que agradeceu a presença de todos e realizou indicação ao setor 

responsável para que seja analisada a possibilidade de realizar melhorias na estrada 

que dá acesso à Fazenda Manoela Papa, iniciando no Patrimônio do Vitópolis. 

Justificou que atualmente, a via apresenta trechos em más condições, o que tem 

dificultado o tráfego de veículos e comprometido o transporte de insumos e produtos 

agrícolas. A manutenção adequada dessa estrada é fundamental para garantir o 

escoamento da produção rural e a segurança dos usuários, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Solicitou também, envio de ofício ao DER (Departamento de Estradas de 



Rodagem), em nome de todos os vereadores, requerendo a análise quanto à 

possibilidade de instalação de um controlador eletrônico de velocidade (radar) no trevo 

situado entre os municípios de Nova Fátima e Congonhinhas, conhecido como “Trevo 

do Dez”, que dá acesso ao município de Santo Antônio do Paraíso, pois o referido local 

tem registrado diversos acidentes, muitos deles de natureza grave, evidenciando a 

necessidade urgente de intervenção por parte deste Departamento. Caso a instalação 

do radar não seja viável, solicita que sejam consideradas outras medidas que possam 

contribuir para a segurança viária no trecho, como sinalização adequada, redutores de 

velocidade, melhorias na visibilidade ou outras alternativas técnicas julgadas 

pertinentes. Após passou a palavra para o Vereador Nilson, que agradeceu a 

presença de todos e disse não ter indicações para realizar no momento. Após passou 

a palavra para o Vereador Chelse, que agradeceu a presença de todos e realizou 

indicação ao setor responsável para que seja estudada a possibilidade de implantação 

de melhorias na Avenida 20 de Março, especificamente no que diz respeito à 

construção de uma pista de caminhada. Sugeriu que o projeto seja desenvolvido no 

canteiro central da via, atualmente inutilizado, o que proporcionará um espaço seguro 

para a prática de caminhadas. Indicou, ainda, o alargamento da via nos trechos onde 

há postes centrais, a fim de melhorar a mobilidade e a segurança no local, a qual foi 

aprovada por unanimidade. Após passou a palavra para o Vereador Odilon, que 

agradeceu a presença de todos e disse não ter indicações para realizar no momento. 

Após, passou a palavra para o Vereador Juares, que agradeceu a presença de todos 

e realizou indicação ao setor competente que sejam realizadas melhorias no espaço 

destinado aos taxistas localizado na praça em frente ao Mercado Central (Praça da 

Bíblia). Justificou que conforme relatos recebidos, os profissionais enfrentam 

dificuldades para estacionar em razão de uma vala aberta entre o meio-fio e a rua, 

causada por enxurradas. Além disso, a sinalização existente no local não vem sendo 

respeitada pelos usuários da via, comprometendo a organização e o funcionamento do 

ponto. Ressaltou que os referidos taxistas foram remanejados de outra praça e 

realocados neste endereço por meio de acordo firmado com a administração municipal, 

a qual foi aprovada por unanimidade. Após, passou a palavra para o Vereador Aloir, 

que agradeceu a presença de todos e disse não ter indicações para realizar no 

momento. E não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a sessão, do 

que para constar, vai assinada por mim, Karla de Fatima Yamashita, pelo Sr. 

Presidente, 1ª Secretária e demais Vereadores.  


